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Брюссель/ Київ, 13 грудня 2023 р 

Члени Бюро ПКА, разом із постійним доповідачем ЄП з питань України та 
співпрезидентом Парламентської асамблеї Євронест, опублікували наступну спільну 
заяву щодо подальшої підтримки України з боку ЄС у контексті неспровокованої та 
невиправданої агресивної війни Росії проти України, а також майбутнього рішення 
Європейської Ради від 14-15 грудня 2023 року: 

Шлях вступу України до ЄС та рішення Європейської Ради від 14-15 грудня 2023 
року 

Ми нагадуємо про Гренадську декларацію, згідно з якою розширення ЄС є 
геостратегічним вкладенням у мир, безпеку, стабільність і процвітання, і тому ми 
закликаємо держави-члени та всі зацікавлені сторони поважати та розвивати попередні 
одностайні рішення Європейської Ради щодо узгодженої рамки взаємодії ЄС з 
Україною, заснованої на підтвердженому статусі кандидата в ЄС і шляху до початку 
переговорів про вступ до ЄС. 

Ми знову підтверджуємо нашу повну та однозначну відданість перспективі членства 
України в ЄС. У зв’язку з цим ми вітаємо Повідомлення Комісії від 8 листопада 2023 
року щодо політики розширення ЄС і, зокрема, її рекомендацію Раді розпочати 
переговори з Україною про вступ в ЄС. 

Ми високо оцінюємо значні зусилля, які Україна продемонструвала для досягнення 
цілей, що лежать в основі її статусу кандидата на членство в ЄС з червня 2022 року, і 
вітаємо прогрес, досягнутий у процесі прийняття та послідовного впровадження 
реформ. 

Ми підкреслюємо роль і рішучість Верховної Ради України у досягненні швидкого та 
істотного прогресу щодо необхідних чотирьох законодавчих кроків і конкретних 
рекомендацій, визначених у звіті Комісії від 8 листопада; ми вітаємо ухвалення 
важливих змін до трьох законодавчих актів щодо запобігання корупції, а також 
внесення змін до законодавство про національні меншини; ми також беремо до уваги 
прогрес щодо законодавства про лобіювання. 

Ми підкреслюємо, що цей процес був здійснений шляхом демократичних дебатів, 
обговорень і консультацій із зацікавленими сторонами, що відображає прихильність 
прийняттю демократичних рішень, заснованих на правилах, навіть в умовах війни та 
військового стану. 

Ми закликаємо інституції ЄС продовжувати підтримувати амбіційну програму реформ 
в Україні та прозоре і демократичне функціонування її інституцій, а також їх 
спроможність і стійкість, які також мають підтримувати відновлення та відбудову. 



Ми закликаємо Європейську Раду 14-15 грудня 2023 року докласти всіх необхідних 
зусиль для досягнення політичної згоди щодо розширення, зокрема щодо можливого 
відкриття переговорів про вступ до ЄС з Україною та Молдовою. Ми закликаємо 
Європейську Комісію швидко розпочати підготовку до відкриття переговорів з 
Україною, зокрема переговорної рамки, а також перевірки acquis (скринінгу). 

Ми вітаємо постійну макрофінансову підтримку України в рамках Пакету 
макрофінансової допомоги + на 2023 рік, яка допомагає покрити невідкладні потреби 
країни у фінансуванні, а також дозволяє Україні зберегти свою макроекономічну 
стабільність і відновити критичну інфраструктуру, включаючи енергетичну 
інфраструктуру, водопостачання і транспортні мережі. 

Ми вітаємо пропозицію до Регламенту щодо створення нового фінансового 
інструменту для України, спрямованого на надання передбачуваної фінансової 
підтримки Україні з фінансовим пакетом у розмірі 50 мільярдів євро на період 2024-
2027 років для задоволення як короткострокових, так і середньострокових потреб у 
відновленні та модернізації. Ми закликаємо ЄС забезпечити продовження 
фінансування для України після січня 2024 року, досягнувши політичної згоди щодо 
фінансової програми для України якнайшвидше, або ухваливши цільову перехідну 
програму макрофінансової підтримки на перші місяці 2024 року, доки новий 
фінансовий інструмент для України не запрацює. 

Протидія російській агресії 

Ми рішуче засуджуємо неспровоковану, незаконну та невиправдану агресивну війну 
Росії проти України, яка завдала незліченних страждань народу України та вплинула 
на мільйони людей у всьому світі. Ми високо оцінюємо мужність і рішучість народу 
України у протистоянні російській агресії. 

Ми знову закликаємо Росію негайно припинити всі військові дії в Україні та 
беззастережно вивести всі сили та військову техніку з усієї міжнародно визнаної 
території України. 

Ми висловлюємо нашу повну підтримку ключовим принципам і цілям української 
Формули миру як законного, життєздатного та надійного шляху до всеосяжного, 
справедливого та тривалого миру. 

Ми закликаємо Росію припинити примусову депортацію українських цивільних осіб, 
звільнити всіх затриманих і депортованих українців, особливо дітей, негайно 
припинити принизливий процес, відомий як «фільтрація», і звільнити всіх тих, хто 
незаконно утримується під вартою. 

Ми вітаємо 11 пакетів санкцій, ухвалених ЄС проти Росії. Ми закликаємо ЄС і надалі 
посилювати санкційний тиск проти Росії, а саме в секторах особливого економічного 
значення, таких як металургійний, фінансовий та енергетичний, в тому числі атомний, 
а також щодо алмазів. Ми, зокрема, нагадуємо про важливість продовження спільної 
роботи з міжнародними партнерами для усунення існуючих прогалин у впровадженні 
обмежувальних заходів та вирішення проблеми ухилення від них та обходу Росією. Ми 
закликаємо країни-члени ЄС прискорити ухвалення наступного 12-го пакету санкцій, 
щоб збільшити вартість російської агресії проти України. У зв’язку з цим ми вітаємо 



резолюцію Європейського парламенту від 9 листопада 2023 року щодо ефективності 
санкцій ЄС щодо Росії. 

Ми закликаємо всі відповідні інституції ЄС посилити координацію та знайти рішення 
спільно з партнерами щодо питання надприбутків приватних компаній, отриманих 
безпосередньо від заморожених активів Росії, які можуть бути спрямовані на підтримку 
України, її відновлення та реконструкцію відповідно до законодавства ЄС і 
міжнародного права. 

Спроби легалізації окупації територій України 

Ми засуджуємо будь-які минулі та майбутні фейкові референдуми та вибори на 
тимчасово окупованих територіях України. Такі дії, спрямовані на легалізацію окупації 
та виправдання подальшої анексії територій, порушують як міжнародні принципи та 
норми, так і положення Конституції України та чинного законодавства. 

Ми заявляємо, що будь-які спроби провести так звані «вибори» на цих територіях 
будуть визнані ЄС, міжнародним співтовариством та Україною нікчемними, 
незаконними та недійсними. 

Продовження підтримки України 

Ми високо оцінюємо військову підтримку, надану ЄС та його державами-членами 
Україні як на двосторонній основі, так і в рамках Європейського фонду миру (ЄФМ) та 
Місії військової допомоги ЄС Україні з початку агресійної війни Росії. Ми 
підкреслюємо важливість продовження стабільного надання військової підтримки 
Україні стільки, скільки це буде потрібно, і наполегливо закликаємо держави-члени 
досягти угоди, яка дозволить забезпечити тривалу, фінансово стійку та передбачувану 
допомогу ЄС Україні в рамках ЄФМ у майбутньому років. 

Ми закликаємо держави-члени ЄС надати Україні пріоритетні можливості, які б 
дозволили її збройним силам продовжувати захищати українську територію в зимовий 
період. Зокрема, ми закликаємо ЄС вжити всіх необхідних заходів для його оборонної 
промисловості, щоб пришвидшити виробництво, дозволивши Союзу досягти своєї 
мети щодо надання Україні одного мільйона боєприпасів до березня 2024 року. 

Наголошуємо на важливості розробки конкретної політики співпраці між Україною та 
ЄС у сфері оборонної промисловості, яка б дозволила залучити Україну до розвитку 
спроможності ЄС та включити її в майбутньому до програм спільних досліджень і 
розробок. 

Ми високо оцінюємо зусилля ЄС щодо надання Україні значної гуманітарної 
допомоги. Ми вітаємо нове фінансування гуманітарної допомоги в розмірі 110 
мільйонів євро, завдяки чому загальна сума гуманітарної допомоги ЄС у відповідь на 
війну Росії в Україні досягне 843 мільйонів євро. Ми нагадуємо, що цей новий пакет 
допоможе гуманітарним партнерам ЄС надавати такі основні послуги, як грошова 
допомога, їжа, вода, притулок, медичне обслуговування, психосоціальна підтримка та 
захист. 

Ми рішуче засуджуємо зловмисне маніпулювання інформацією та кібератаки, які 
масово використовує Росія у своїй агресивній війні проти України. Тому ми вітаємо 
нещодавно формалізовану Робочу домовленість між Агентством Європейського Союзу 



з кібербезпеки (ENISA) та українськими партнерами, зосереджену на розбудові 
потенціалу, обміні найкращими практиками та підвищенні ситуаційної обізнаності з 
метою підвищення загального рівня кібербезпеки в ЄС та як внесок у подальшу 
підтримку України з боку ЄС. 

У контексті цілеспрямованих атак Росії на енергетичну інфраструктуру України ми 
вітаємо зусилля, докладені ЄС для забезпечення енергетичних потреб України шляхом 
розміщення 84 генераторів електроенергії зі стратегічних резервів rescEU, а також 
шляхом спрямування подальшої підтримки через Механізм цивільного захисту ЄС, в 
рамках якого 27 країн ЄС, а також Норвегія, Туреччина, Північна Македонія, Ісландія 
та Сербія запропонували допомогу в натуральній формі, включаючи медичні товари і 
предмети для притулку та транспортні засоби і енергетичне обладнання. 

Прагнення до справедливості та відповідальності 

Ми підкреслюємо, що міжнародне співтовариство має бути єдиним у встановленні 
відповідальності за військові злочини, злочини проти людяності та злочини агресії. Ми 
підтримуємо всі життєздатні правові шляхи до справедливості та відповідальності як 
згідно з внутрішнім законодавством України, так і за міжнародними механізмами, 
такими як створення спеціального міжнародного трибуналу за злочин агресії проти 
України, вчиненого політичним і військовим керівництвом Російської Федерації та її 
союзників, зокрема Білорусі як держави, що сприяла агресії. 

Ми пам’ятаємо про масштабне забруднення повітря, води, землі та ґрунту, а також 
серйозну, довготривалу шкоду природному середовищу та клімату, спричинену 
повномасштабною агресією Росії проти України. Ми твердо підтримуємо Україну в її 
зусиллях притягнути Російську Федерацію до відповідальності за системне порушення 
нею міжнародного права, включаючи злочини проти навколишнього природного 
середовища. Ми вітаємо створення Реєстру збитків, заподіяних агресією Російської 
Федерації проти України, як важливий крок до створення міжнародного механізму 
компенсації та відповідальності за злочини, скоєні в агресивній війні Росії, включно з 
екологічною шкодою. 

  



Члени Бюро Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС 

Вітольд Ян ВАЩИКОВСЬКИЙ, 

Співголова делегації ЄП у Парламентському комітеті асоціації Україна-ЄС, ЄКР, 
Польща 

Вадим ГАЛАЙЧУК, 

Співголова делегації Верховної Ради в ПКА, перший заступник голови Комітету з 
питань інтеграції України до Європейського Союзу, «Слуга народу, Україна». 

Віола ФОН КРАМОН-ТАУБАДЕЛЬ, 

Віце-голова делегації ЄП у Парламентському комітеті асоціації Україна-ЄС, зелені, 
Німеччина 

Траян БЕСЕСКУ, 

Віце-голова делегації Європарламенту у Парламентському комітеті асоціації Україна-
ЄС ЄНП, Румунія 

Іванна КЛИМПУШ-ЦИНЦАДЗЕ, 

Перший заступник голови делегації Верховної Ради у Парламентському комітеті 
асоціації Україна-ЄС, Голова Комітету з питань інтеграції України до Європейського 
Союзу, “Європейська Солідарність”,  

Інна СОВСУН, 

Заступник голови делегації Верховної Ради у Парламентському комітеті асоціації 
Україна-ЄС «Голос» 

 

Постійний доповідач ЄП по Україні, 

Міхаель ГАЛЕР, ЄНП, Німеччина 

Співпрезидент Парламентської асамблеї Євронест 

Андрюс КУБІЛЮС, ЄНП, Литва 


